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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Το δυναµικό περιεχόµενο της καινοτοµίας και τα κρίσιµα πολιτικά ζητήµατα 

για τη διαµόρφωση αποτελεσµατικής στρατηγικής στη Στερεά Ελλάδα, 

επεσήµανε ο Περιφερειάρχης Κλέαρχος Περγαντάς σε συνάντηση εργασίας 

για το RIS 3 τη νέα προγραµµατική περίοδο 2014-2020 

 

 

Με εναρκτήριο χαιρετισµό του Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας πραγµατοποιήθηκε τη 

∆ευτέρα 22 Απριλίου στα Καµένα Βούρλα συνάντηση εργασίας για τη στρατηγική 

καινοτοµίας (RIS 3) και έξυπνης εξειδίκευσης της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας στη 

νέα προγραµµατική περίοδο 2014-2020. 

Στη συνάντηση, όπου παρουσιάστηκε από τα στελέχη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής το 

νέο κανονιστικό πλαίσιο και η µελέτη για την Περιφέρεια, είχαν προσκληθεί και 

συµµετείχαν Αντιπεριφερειάρχες, Περιφερειακοί Σύµβουλοι, οι Πρόεδροι του Τεχνικού 

Επιµελητηρίου Ανατολικής Στερεάς και ΕΒΕ Φθιώτιδας, εκπρόσωποι θεσµικών, 

παραγωγικών και κοινωνικών φορέων και µέλη του επιχειρηµατικού κόσµου της 

Στερεάς Ελλάδας. 

 



Στους νέους όρους για την καινοτοµία και την έξυπνη εξειδίκευση την περίοδο 2014-

2020 αναφέρθηκε ο Περιφερειάρχης Κλέαρχος Περγαντάς, καθώς και σε κρίσιµα 

πολιτικά ζητήµατα που πρέπει να αναθεωρηθούν εν όψει της νέας περιόδου. 

 

Ειδικότερα, ο κ. Περγαντάς προσδιόρισε την καινοτοµία ως δυναµικό όρο που 

µεταβάλλεται ανάλογα µε τις οικονοµικές και οικονοµικές απαιτήσεις κάθε εποχής, 

διαµορφώνοντας, υπό τις σηµερινές συνθήκες, µια νέα φιλοσοφία που θα αναδεικνύει 

τα «δυνατά σηµεία» του τόπου µας και το «τι είναι αυτά που µπορούµε εµείς να 

κάνουµε καλύτερα σε σχέση µε τις υπόλοιπες περιφέρειες µε έξυπνους και 

σύγχρονους τρόπους». 

Μάλιστα, ο Περιφερειάρχης, προσδιόρισε την εταιρική σχέση και τη συνεργασία 

µεταξύ όλων των φορέων της Στερεάς Ελλάδας, ως πρωταρχικό βήµα οργανωτικής 

καινοτοµίας για να διαµορφωθεί µια αποτελεσµατική στρατηγική για την Περιφέρεια. 

 

Παράλληλα, ο κ. Περγαντάς, επεσήµανε κρίσιµους πολιτικούς προβληµατισµούς σε 

σχέση µε αδυναµίες στη σηµερινή διαχείριση του ΕΣΠΑ που είναι ανάγκη να 

αναθεωρηθούν. 

Κι αυτοί εστιάζονται στην κεντρική διαχείριση πόρων για τοµείς αιχµής στην 

καινοτοµία, όπως είναι η επιχειρηµατικότητα και η αγροτική ανάπτυξη σε διασύνδεση 

µε τον δευτερογενή και τριτογενή τοµέα. 

Στην ουσία, ο Περιφερειάρχης τόνισε, πως για να υλοποιήσουµε αποτελεσµατικά ως 

Περιφέρεια τη στρατηγική καινοτοµίας και έξυπνης εξειδίκευσης 2014-2020, είναι 

αναγκαίο να έχουµε στα χέρια µας τα κατάλληλα εργαλεία : δηλαδή τα αναγκαία 

κονδύλια και την αυτοδιαχείριση ενός ολοκληρωµένου και συµπληρωµατικού 

περιφερειακού προγράµµατος. 

Κι αυτό προϋποθέτει τον περιορισµό του κράτους, την αποκέντρωση των πόρων και 

την ενδυνάµωση του ρόλου των Περιφερειών στην Αναπτυξιακή διαδικασία. 

 

Ως αφετηρία µιας εξελικτικής διαδικασίας, χαρακτήρισε ο κ. Περγαντάς τη σηµερινή 

συνάντηση, επισηµαίνοντας ότι στη συνέχεια η Περιφέρεια επιδιώκει να δοµηθεί µια 

αντιπροσωπευτική εταιρική σχέση µε τη συµµετοχή του δηµόσιου και ιδιωτικού 

τοµέα και την εµπλοκή του παραγωγικού δυναµικού του τόπου. 

 

Τέλος, η θεµατική συνάντηση ολοκληρώθηκε µε τη συµµετοχή των φορέων και των 

επιχειρηµατιών, οι οποίοι µε τοποθετήσεις, προτάσεις και απόψεις συνέβαλαν στη 



διαµόρφωση των κεντρικών κατευθύνσεων και στην ουσιαστική διαβούλευση για τη 

νέα καινοτοµική στρατηγική  της Στερεάς Ελλάδας. 

 

 

 

Επισυνάπτονται : 

- Το πλήρες κείµενο της τοποθέτησης του Περιφερειάρχη 

- Φωτογραφικό υλικό 


